



Цел за одржлив развој 3: Добро здравје и благосостојба

Целта 3 има за цел да обезбеди здрав живот и да промовира благосостојба за сите, на сите возрасти. Здравјето и благосостојбата се важни во секоја фаза од животот, почнувајќи од самиот почеток. Оваа цел се однесува на сите главни здравствени приоритети: репродуктивно, мајчино, новородено, детско и адолесцентно здравје; заразни и незаразни болести; универзална здравствена покриеност; и пристап за сите до безбедни, ефективни, квалитетни и достапни лекови и вакцини.

Цел 3 има за цел да спречи непотребно страдање од болести кои можат да се спречат и прерана смрт, фокусирајќи се на клучните цели кои го зајакнуваат здравјето на целокупното население во земјата. Регионите со најголем товар од болести и занемарени групи и региони на население се приоритетни области. Целта 3, исто така, повикува на подлабоки инвестиции во истражување и развој, финансирање на здравјето и намалување и управување со здравствениот ризик.

Меѓу клучните предизвици за постигнување на Цел 3 се четири критични проблеми: проблемот со здравственото финансирање и во однос на износите и моделите; слабо регулираната и растечката улога на приватните страни кои земаат повеќе форми; интерсекциската природа на нееднаквоста и ограничувањата на многу тековни пристапи кон УНС фокусирајќи се само или во голема мера на економската нееднаквост; и предизвикот на конзервативната религиозна опозиција за женските човекови права и за сексуалното и репродуктивното здравје и правата генерално.

Цел 3 претставува одредено движење напред, но овие четири предизвици мора да се решат ако навистина треба да се постигнат „здрави животи и благосостојба за сите на сите возрасти. Сепак, здравјето може повторно да биде на задната страна, ако неуспешните напори да се засили договорот FENSA во однос на односите со партнерите кои не се членки на ОН, особено во корпоративниот сектор, не може да се случи.

Работи кои треба да се направат:

- ✓ Најдете добротворна организација за Цел 3 што сакате да ја поддржите. Секоја донација, голема или мала, може да направи разлика!
- ✓ Ставете се во регистарот на донатори на органи и ткива во вашата земја.
- ✓ Вакцинирајте се себеси и вашите деца. Заштитата на вашето семејство од болести, исто така, му помага на јавното здравје.
- ✓ Дарувајте ја вашата крв. Безбедната крв спасува животи! ¹

¹ <https://sdgs.un.org/goals/goal3>
<https://sdgcompass.org/sdgs/sdg-3/#:~:text=Partner%20with%20health%20care%20NGOs,care%20for%20low%2Dincome%20populations>
<https://www.globalgoals.org/goals/3-good-health-and-well-being/>